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Budovy v Reální ulici v centru krajské metropole, v nichž sídlí Filozofická fakulta Ostravské
univerzity, procházejí rozsáhlou přestavbou. Ta přinese moderní a energeticky úsporné
prostředí pro studující, vyučující, zaměstnance a zaměstnankyně. Projekt je
spolufinancován Evropskou unií z Operačního programu Jan Amos Komenský a také z
prostředků Modernizačního fondu, který spravuje Státní fond životního prostředí ČR.

Aktuálně probíhající stavební úpravy jsou součástí masivní modernizace, během které letos a v
následujících dvou letech projde rekonstrukcí třináct nemovitostí Ostravské univerzity. Největší část
investic směřuje do kompletní renovace interiérů s důrazem na plně bezbariérové prostředí, pořízení
moderních přístrojů a technologií i nového mobiliáře.

„Tyto rozsáhlé rekonstrukce posilují konkurenceschopnost Ostravské univerzity. Zpřístupní studium
širšímu okruhu zájemců a zájemkyň a současným studujícím nabídnou větší komfort. Zlepšení
infrastruktury zároveň přispěje k dalšímu rozvoji univerzity,“ sdělil rektor Ostravské univerzity Petr
Kopecký. Rekonstrukce objektů Filozofické fakulty za bezmála 250 milionů korun by měla být
dokončena v prosinci 2027. Jde o významný krok směrem k udržitelnému a ekologickému fungování
Ostravské univerzity, která se dlouhodobě hlásí k odpovědnému přístupu k životnímu prostředí.

„V případě Filozofické fakulty dojde nejen ke snížení energetické náročnosti budov s označením D a
DM, ale také ke zlepšení kvality vnitřního prostředí – modernizaci osvětlení, instalaci stínicích prvků
a k opatřením, která podpoří zdravé a komfortní zázemí pro studium. Vznikne zde mimo jiné i nová
psychologická laboratoř určená pro výuku nebo badatelna,“ uvedl prorektor Ostravské univerzity pro
strategii a rozvoj Ondřej Slach.

Vyučující, zaměstnanci i zaměstnankyně Filozofické fakulty, kteří působili v objektech v Reální ulici,
se kvůli rekonstrukci dočasně přemístili do budovy VŠB – Technické univerzity Ostrava na
Havlíčkově nábřeží.

„Především díky aktivitě rektora Ostravské univerzity Petra Kopeckého se povedlo s VŠB-TUO
vyjednat pronájem tohoto objektu, který se uvolnil kvůli přesunu jejich Ekonomické fakulty do
Kampusu VŠB-TUO. Podmínkou však bylo, že nový nájemce prostory obsadí ihned poté, tedy již od
září loňského roku,“ dodal prorektor Ondřej Slach.

Rekonstrukce budov Filozofické fakulty Ostravské univerzity je spolufinancována z těchto dotačních
programů – ENERGov 2/2023 OU: Snižování energetické náročnosti pro budoucnost č. 7236200096,
Ostravská univerzita: PRO rozvoj a inovace, reg. č. CZ.02.02.01/00/23_023/0009043 a Ostravská
univerzita: PRO rovné příležitosti ve vzdělávání, reg. č. CZ.02.02.01/00/23_024/0009044.

Díky investicím z Modernizačního fondu se v Česku ročně ušetří zhruba 65 tisíc tun uhlí, což je v
přepočtu 1 400 naložených vagónů. Kromě toho se o 1,6 milionu tun sníží emise CO2.
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